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Exercice 1 : (5 pts)  
Traduire les expressions suivantes en Pascal puis les évaluer en donnant le type de 

chaque objet utilisé : 
  X ← (Abs (Arrondi (-8.7)) < racine carrée (5)) Ouex  (2<position ("e","l’élève")) 

 Traduction Pascal : 

………………………………………………………………………………………………… 

 

 Evaluation d’expression : 

………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………. 

 

Type de  X :………………………………………………………………………. 

 Y ←  Long (Sous-chaîne ("bac2010", Position ("t", "technique"),Abs (-3))) 

 Traduction Pascal 

… ……………………………………………………………………………………………… 

 

 Evaluation d’expression 

………………………………………………………………………………………………….. 

 

………………………………………………………………………………………………….. 

Type de Y :………………………………………………………………………. 

 

Exercice 2 : (5 pts)  
Soit les déclarations suivantes : 

 

Instruction Valide Non valide Justification 

res:= ‘Italien’ < ‘Mardi’;    

res:= Italien < Mardi;    
langue:=Anglais ;    
Writeln(langue);    

aujourdhui:= Italien;    

Readln(aujourdhui  );    
n:=ord(langue);    
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Type  

  jour_semaine = (Lundi, Mardi, Mercredi, Jeudi, Vendredi, Samedi,Dimanche) ; 

langues_etrangeres=(Italien, Anglais, Espagnol,Allemand); 

 Var  
aujourdhui  : jour_semaine ; 
langue : langues_etrangeres ; 

res : boolean ;  

n : char ;  

 Compléter  le  tableau  ci-dessous  en mettant  une  croix  dans la  colonne  valide  ou  dans la  

colonne  non valide  pour  chaque  instruction.  Justifier  votre  réponse  pour  les  instructions  

non valides. 
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Exercice 3: (2pts)  
   Compléter le tableau suivant : 

 

Fonction Rôle 

RANDOM (50) ………………………………………………………… 

RANDOM (50) + 10 ………………………………………………………… 

……………………… Retourne, au hasard, un entier appartenant à l’intervalle [20..59] 

RANDOM  -0.5; ………………………………………………………… 

 

Problème (8 pts) 
Ecrire une analyse et un algorithme d’un programme qui permet de lire deux entiers (A 
et B) et d’afficher  un entier R de quatre chiffres en intercalant le nombre A entre les deux 
chiffres de B  
Exemple :   Si A=53  et      B= 44   alors        R= 4534 

               
Analyse Algorithme 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

 

  

Tableau de déclaration d'objets(TDO) : 

Objet Type/Nature Rôle 

   

 Bon Travail  


